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Câu 1: Đặt điện áp xoay chiều u = 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm 1 cuộn dây thuồn cảm L, một điện trở R và một tụ điện C = 
[image: image2.wmf]4

10

p

-

 mắc nối tiếp. Biết điện áp hiệu dụng trên cuộn dây I, và trên tụ điện C bằng nhau và bằng một nửa trên điện trở R. Công suốt tiêu thụ trên đoạn mạch đó bằng:

	A. 72W
	B. 100W
	C. 144W
	D. 240W


Câu 2: Một dao động điều hòa theo thời gian có phương trình: x = Asin (ωt+φ) thì động năng và thế năng cũng giao động điều hòa với tần số góc:
	A. ω’ = ω/2
	B. ω’ = 2ω
	C. ω’ = ω
	D. ω’ = 4ω


Câu 3: Một lò xo có khối lượng không đáng kể, độ cứng k = 20N/m nằm ngang, một đầu được giữ cố định, đầu còn lại được gắn với chất điểm m1 = 0,1kg, chất điểm m1 được gắn với chất điểm m2 = 0,1kg. Các chất điểm đó có thể dao động không ma sát trên trục Ox nằm ngang (gốc O ở vị trí cân bằng của hai vật, chiều dương hướng theo chiều dãn của lò xo). Tại thời điểm ban đầu giữa hai vật ở vị trí lò xo nén 4cm rồi buôgn nhẹ để hệ dao động điều hòa. Gốc thời gian được chọn khi buông vật, chỗ gắn hai chất điểm bị bong ra nếu lực tác dụng lên m2 đạt đến độ lớn 0,2N. Thời điểm m2 bị tách khỏi m1 là:
	A. π/6s
	B. π/15s
	C. π/10s
	D. π/30s


Câu 4: Mạch dao động của một máy chủ vô tuyến gồm 1 cuộn dây có độ tự cảm L biến thiên từ 1μH đến 100μH và 1 tụ có điện dung C biến thiên từ 100pF. Máy thu có thể bắt được những song trong dải bước sóng:

	A. 22,5m đến 625m
	B. 18.8m đến 421m

	C. 22,5m đến 421m
	D. 18.8m đến 625m


Câu 5: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng. Một học sinh tiến hành thí nghiệm hai lần kích thích dao động. Lần thứ nhất, nâng vật lên rồi thả nhẹ thì thời gian ngắn nhất vật đền vị trí đàn hồi triệt tiêu là t1. Lần thứ hai, đưa vật về vị trí lò xo không biến dạng rồi thả nhẹ thì thời gian ngắn nhất đến lúc vật phục hồi đổi chiều là t2. Biết tỉ số
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. Tỉ số giữa gia tốc trọng trường và gia tốc của vật ngay khi thả lần thứ nhất là:

	A. 2
	B. 3
	C. 1/2
	D. 3/2


Câu 6: Một nguồn phát sang dao động điều hòa tạo ra sóng tròn đồng tâm O truyền trên mặt nước với bước sóng 
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. Hai điểm M và N thuộc mặt nước, nằm trên 2 phương truyền sóng mà các phần tử nước dao động. Biết OM = 8
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, ON = 12
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn MN, số điểm mà phần tử nước dao động ngược pha với nguồn dao động của nguồn O là:

	A. 5
	B. 6
	C. 7
	D. 4


Câu 7: Một con lắc đơn có chiều dài dây treo l=45cm, khối lượng và vật nặng là m=100g. Co lắc dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g=100m/s2. Khi con lắc qua vị trí cân bằng, lực căng dây treo bằng 3N. Vận tốc của vật khi đi qua vị trí này có độ lớn là:

	A. 3m/s
	B. 
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	C. 
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m/s
	D. 2m/s


Câu 8: Một con lắc đơn dao động trong thang máy đứng yên tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8m/s2 với năng lượng dao động là 150mJ gốc thế năng là vị trí vân bằng của quả nặng. Đúng lúc vận tốc của con lắc bằng không thì thang máy chuyển động nhanh dần đều đi lên với gia tốc 2,5m/s2. Con lắc sẽ tiếp tục dao động điều hòa trong thang máy với năng lượng dao động.
	A. 18,3mJ
	B. 111,7mJ
	C. 150mJ
	D. 129,9mJ


Câu 9: Đặt vào hai đầu mạch điện hai trong ba phần tử gồm: Điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L, tụ điện có điện dung C một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức u = Uocosωt(V) thì cường độ dòng điện qua mạch có biểu thức
i = Iocos(ωt-
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)(A). Hai phần tử trong mạch điện trên là:
A. Cuộn dây nối tiếp tụ điện với ZL = 2ZC
B. Điện trở thuần nối tiếp với cuộn dây với R = ZL
C. Điện trở thuần nối tiếp với tụ điện với R = ZC
D. Cuộn dây nối tiếp với tụ điện với 2ZL = ZC
Câu 10: Chu kì dao động riêng của dòng điện trong một mạch dao động LC lí tưởng xác định bởi công thức:

	A. f = 
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	B. 2π
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	C. f = 
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	D. f = 
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Câu 11: Trong sơ đồ của một máy phát song vô tuyến điện, không có mạch (tầng):
	A. Tách sóng
	B. Khếch đại


	C. Biến điệu
	D. Phát dao động cao tầng


Câu 12: Trong quá trình truyền tải điện năng từ máy phát điện đến nơi tiêu thụ. Công suất nơi tiêu thụ (tải) luôn được giữa không đổi. Khi hiệu điện thế điện dung hai đầu tải là U thì độ giảm thế trên đường dây bằng 0,1U. Giả sử hệ số công suất nơi tiêu thụ bằng 1. Để hao phí truyền tải giảm đi 100 lần so với trường hợp đầu thì phải nâng hiệu điện thế hai đầu máy phát điện lên đến

	A. 20,01U
	B. 9,1U
	C. 100U
	D. 10,01U


Câu 13: Một con lắc lò xo m = 220g dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chiều dài tự nhiên của lò xo lo = 30cm. Lấy g = 10m/s2. Khi lò xo có chiều dài 28cm thì vận tốc bằng không và lúc đó lực đàn hồi có độ lớn 2N. Năng lượng dao động của vật là:
	A. 0,02J
	B. 0,1J
	C. 1,5J
	D. 0,08J


Câu 14: Ở mặt nước có hai nguồn song dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có phương trình u1 = Acos(ωt)(cm) và u2 = Acos(ωt + π)(cm). Trong miền gặp nhau của hai song, những điểm mà ở đó các phần tử nước dao động với biên độ cực đại sẽ có hiệu đường đi của sóng từ hai đường điện đến đó bằng:

	A. Một số lẻ lần nửa bước sóng
	B. Một số nguyên lần nửa bước sóng

	C. Một số nguyên lần bước sóng
	D. Một số lẻ lần bước sóng


Câu 15: Trong dao động điều hòa chu kì của dao động điều hòa bằng:

A. Khoảng thời giữa bốn lần liên tiếp mà động năng của vật bằng 3 lần thế năng.

B. Khoảng thời giữa ba lần liên tiếp mà thế năng của vật bằng 3 lần  động năng.

C. Khoảng thời gian ngắn nhất để vật trở lại vị trí cũ.

D. Khoảng thời gian ngắn nhất để vận tốc của vật trở lại vị trí cũ.

Câu 16: Trong đoạn mạch điện xoay chiều gồ điện trở thuần, tụ điện mắc nối tiếp thì:

A. Điện áp giữa hai đầu tụ điện trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

B. Điện áp giữa hai đầu tụ điện ngược pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

C. Điện áp giữa hai đầu cuộn cảm cùng pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

D. Điện áp giữa hai đầu cuộn cảm trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

Câu 17: Đặt vào 2 đầu đoạn mạch R, L, C mắ nối tiếp có tổng trở Z = 40
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 một điện áp xoay chiều ổn định có biểu thức u = Uocosωt. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng 0,5. Tại thời điểm t = 0, cường độ dòng điện trong mạch có giá trị tức thời bằng 1,5A. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch là:
	A. 60
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	B. 60V
	C. 120V
	D. 60
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Câu 18: Chọn câu sai, dòng điện xoay chiều:

	A. Có chiều biến đổi tuần hoàn
	B. Đổi chiều hai lần trong 1 chu kì

	C. Đổi chiều 100 lần trong 1s
	D. Có cường độ biến thiên điều hòa

	A. Câu 19: Hai dao động thành phần có biên độ là 4cm và 12cm. Biên độ dao động tổng hợp có thể nhận giá trị:

B. 18cm
	C. 7cm
	D. 9cm
	E. 6cm


Câu 20: Điều nào sau đây là sai khi nói về động cơ không đồng bộ 3 pha:

A. Hoạt động dựa trên cơ sở hiện tượng cảm ứng điện từ và sử dụng trường quay.

B. Đổi điện năng thành năng nượng khác.

C. Từ trường quay trong động cơ là kết quả của việc sử dụng dòng điện xoay chiều 1 pha.

D. Có 2 bộ phận chính là: Stato và Roto

Câu 21: Mạch dao động gồm cuộn dây có độ tự cảm L = 30μH, một tụ điện có    C = 3nF. Điện trở thuần của mạch dao động là 1
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. Để duy trì dao động điện từ trong mạch phải cung cấp cho mạch một năng lượng điện có công suất 1,8mW. Điện trường cực đại giữa hai bản tụ là:
	A. 
[image: image21.wmf]32

V
	B. 6V
	C. 4,24V
	D. 3V


Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều vào 2 đầu cuộn dây thuần cảm, người ta xác định được điện áp tức thời và cường độ dòng điện tức thời tại thời điểm t1 là u1 = 50
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V, i1 = 
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A và tại thời điểm t2 là u2 = 50
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A. Cảm kháng có giá trị:

	A. 50
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	B. 100
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	C. 50
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	D. 100
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Câu 23: Điện tích của tụ điện trong mạch giao động LC biến thiên theo phương trình q = Qocos(
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). Tại thời điểm t = 
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 ta có:
	A. Dòng điện qua cuộn dây bằng không
	B. Hiệu điện thế giữa 2 bản tụ bằng 0

	C. Năng lượng điện trường cực đại
	D. Điện tích của tụ cực đại


Câu 24: Chu kì dao động con lắc lò xo tăng 2 lần khi:

A. Khối lượng vật nặng tăng lên gấp 4 lần

B. Khối lượng vật nặng tăng lên gấp 2 lần

C. Biên độ tăng lên 2 lần

D. Độ cứng lò xo giảm 2 lần

Câu 25: Hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch xoay chiều và cường độ dòng điện qua mạch lần lượt có biểu thức u = 100
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) (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là:
	A. 400W
	B. 0

	C. 200
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W
	D. 200W


Câu 26: Một vật nhỏ dao động điều hòa dọc theo trục O nằm ngang. Mốc thế năng ở vị tri cân bằng. Khi vật chuyển động từ vị trí biên về vị trí cân bằng thì:

	A. Vận tốc tăng, gia tốc tăng
	B. Động năng tăng, thế năng tăng

	C. Tốc độ tăng, cơ năng giảm
	D. Li độ giảm, lực kéo về tăng


Câu 27: Máy biến áp được dùng để:

A. Thay đổi điện áp xoay chiều.

B. Biến đổi dòng điện một chiều thành dòng điện xoay chiều.

C. Thay đổi tần số dòng điện.

D. Biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.

Câu 28: Mạch R, L, C nối tiếp L thuần cảm, mắc vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức  u = U
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cos(2πft)(V) với f thay đổi được. Khi f1 = f0 thì UC=0. Khi f1 = f0 + 50(Hz) thì UL = U và khi đó cos
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 = 
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. Tính f0?
	A. 22,46Hz
	B. 11,23Hz
	C. 12,5Hz
	D. 25Hz


Câu 29: Một con lắc đơn có chiều dài 1m dao động tại nơi có g = π2m/s2. Ban đầu kéo thẳng bằng phương thẳng đứng 1 góc αo = 0,1rad rồi thả nhẹ, chọn gốc thời gian lúc vật bắt đầu dao động thì phương trình là độ dài của vật là:

	A. s = 1cos(πt)m
	B. s = 0,1cos(πt + π)m

	C. s = 0,1cos(π + π/2)m
	D. s = 0,1cos(πt)m


Câu 30: Một con lắc lò xo được đặt nằm ngang gồm lò xo có độ cứng k = 40N/m và vật nặng có khối lượng m = 400g. Từ vị trí cân bằng kéo ra một đoạn bằng 8cm rồi thả nhẹ cho vật dao động điều hòa. Sau khi thả vật 7π/20s thì giữ đột ngột điểm chính giữa của lò xo. Biên độ dao động của vật khi giữ lò xo là:
	A. 2
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cm
	B. 
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cm
	C. 
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cm
	D. 
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cm


Câu 31: Trong thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, người ta sử dụng cách biến điệu biên độ, tức là làm cho biên độ của sóng điện từ cao tầng (gọi là sóng mang). Biến thiên theo thời gian với tần số bằng tần số của dao động âm tần. Cho tần số sóng mang là 1MHz. Khi dao động âm tần có tần số 1250Hz thực hiện một dao động toàn phần thì dao động cao tần thực hiện được số dao động toàn phần là

	A. 800
	B. 1000
	C. 125
	D. 1250


Câu 32: Ở đầu đường dây tải người ta truyền đi công suất điện 36MW với điệp áp là 220kV. Điện trở tổng cộng của đường dây tải là 20
[image: image46.wmf]. Coi cường độ dòng điện và điện áp biến đổi cùng pha. Công suất hao phí trên đường dây tải điện có giá trị xấp xỉ bằng:
	A. 0,16MW
	B. 0,54MW
	C. 1,07MW
	D. 3,22MW


Câu 33: Một mạch dao động lý tưởng gồm cuộn cảm thuần L và tụ C mắc nối tiếp. Để chu kì dao động của mạch tăng 2 lần thì phải ghép tụ C với 1 tục C’ có:
	A. C’ = 3C mắc nối tiếp với C
	B. C’ = 4C mắc nối tiếp với C

	C. C’ = 3C mắc song song với C
	D. C’ = 4C mắc song song với C




Câu 34: Trong quá trình truyền sóng, khi gặp vật cản thì sóng bị phản xạ. tại điểm phản xạ thì sóng tới và sóng phản xạ sẽ:

	A. Không cùng loại
	B. Không cùng pha

	C. Luôn ngược pha
	D. Cùng tần số


Câu 35: Một con lắc lò xo dao động theo phương trình 6cos(20πt)cm. Xác định tần số dao động chất điểm

	A. f = 20Hz
	B. f = 0,1Hz
	C. f = 0,2Hz
	D. f = 10Hz


Câu 36: Mạch dao động điện từ điều hòa LC gồm tụ điện C = 30(nF) và cuộn cảm L = 25(mH). Nạp điện cho tụ điện đến điện áp 4,8V rồi cho tụ phóng điện qua cuộn cảm, cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là:
	A. I = 3,72mA
	B. I = 4,28mA
	C. I = 5,2mA
	D. I = 6,34mA


Câu 37: Hai nguồn sóng A, B cách nhau 12,5cm trên mặt nước xảy ra giao thoa sóng, giao động tại nguồn có phương trình uA = uB = acos100πt(cm) tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 0,5m/s. Số điểm trên đoạn AB dao động với biên độ cực đại và dao động ngược pha với trung điểm I của đoạn AB là:

	A. 20
	B. 13
	C. 12
	D. 24


Câu 38: Trên 1 sợi dây đàn hồi dài 1m hai đầu có định, dạng có sóng dừng và 5 nút sóng (kể cả 2 đầu dây). Bức sóng của sóng truyền trên dây là:

	A. 0,5m
	B. 2m
	C. 1m
	D. 1,5m


Câu 39: Kết luận nào sau đây không đúng về quá trình lan truyền của sóng cơ:
A. Là quá trình truyền năng lượng

B. Không có sự truyền pha của dao động

C. Không mang theo phần tử môi trường khi lan truyền

D. Quãng đường mà sóng đi được trong một nửa chu kì cũng bằng một nửa bước sóng

Câu 40: Những đặc trưng vật ký của sóng âm tạo ra đặc trưng sinh lý của âm là:
A. Đồ thị dao động âm, năng lượng âm, cường độ âm, biên độ dao động âm.

B. Cường độ âm, năng lượng âm, mức cường độ âm, đồ thị dao động âm.

C. Tần số, cướng độ âm, mức cường độ âm, đồ thị dao động âm.

D. Tần số, cướng độ âm, mức cường độ âm, năng lượng âm.

Câu 41: Mộ dao động tắt dần chậm, sau 1 chu kì dao động thì biên độ giảm đi 1%. Hỏi phần tram năng lượng đã giảm đi trong 1 chu kì đó là bao nhiêu?
	A. 0,01%
	B. 0,98%
	C. 1%
	D. 1,99%


Câu 42: Điều kiện để 2 sóng cơ gặp nhau, giao thoa được với nhau là 2 sóng phải xuất phát từ 2 nguồn dao động.
A. Cùng biên độ và có hiệu suất pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng phương.

C. Có cùng pha ban đầu và cùng biên độ.
D. Cùng tần số, cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
Câu 43: Một máy phát điện xoay chiều cùng pha có 4 cặp roto quay với tốc độ 900 vòng/phút, máy phát điện thứ 2 có 6 cặp cực. Hỏi máy phát điện thứ 2 có tốc độ bao nhiêu thì 2 dòng điện do các máy phát ra hòa vào cùng 1 mạng điện

	A. 750 vòng/phút
	B. 300 vòng/phút

	C. 1200 vòng/phút
	D. 600 vòng/phút


Câu 44: Trong giờ thực hành hiện tượng sóng dừng trên dây có 2 đầu cố định. Một học sinh sử dụng 1 máy phát điện dao động có tần số f thay đổi được gắn vào 1 đầu dây A (coi như đầu A cố định). Mộc lực kế gắn vào đầu dây B để đo lực căng giữa 2 đầu sợi dây. Học sinh đó điều chỉnh lực căng dây bằng cách kéo căng lực kế ở giá trị F1 rồi thay đổi tần số của máy phát nhận thấy rằng có 2 giá trị tần số liên tiếp f2 – f2 = 32Hz thì quan sát được hiện tượng sóng dừng. Khi thay đổi lực căng dây f2 = 2f1 và lặp lại thí nghiệm như trên, khi đó khoảng cách giữa 2 giá trị tần số liên tiếp xảy ra hiện tượng sóng dừng là (Biết tốc độ truyền sóng trên đây tỷ lệ với căn bậc 2 của lực căng dây)
	A. 8Hz
	B. 45,25Hz
	C. 96Hz
	D. 22,62Hz


Câu 45: Khoảng cách giữa 2 ngọn sóng liên tiếp là 5m. Một thuyền máy đi ngược chiều sóng thì tần số va chạm của sóng vào thuyền là 4Hz. Nếu đi xuôi chiều truyền sóng thì tần số va chạm là 2Hz. Tính tốc độ truyền sóng. Biết tốc độ của sóng lớn hơn tốc độ của thuyền.

	A. 5m/s
	B. 13m/s
	C. 14m/s
	D. 15m/s


Câu 46: Một nguồn âm được đặt ở miệng ống hình trụ thẳng đứng chứa đầy nước, mốc tính chiều sâu nước bằng 0 ở miệng ống. Hạ dần mực nước thì thấy chiều sâu của nước trong ống nhận các giá trị I1, I2, I3, I4

	A. I2/I4 = 3/7
	B. I2/I4 = 5/7
	C. I2/I4 = 2/5
	D. I2/I4 = 4/7


Câu 47: Ở mặt chất lỏng có 2 nguồn sóng cơ cách nhau 18cm, dao động theo phương thẳng đứng với phương trình uA = uB = ucos50πt (với t tính bằng s). Tốc độ truyền sóng của mặt chất lỏng là 50cm/s. C là 1 điểm trên mặt chất lỏng tạo thành tam giác ABC vuông cân tại B. Số điểm tại đó các phần tử chất lỏng không dao động trên đoạn BC là
	A. 5
	B. 7
	C. 8
	D. 6


Câu 48: Biểu thức dòng điện đi qua tụ điện có C = 
[image: image47.wmf]4
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(F) là i = 
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)(A). Hiệu điện thế 2 đầu tụ điện là:

	A. u = 200
[image: image50.wmf]2

sin(100πt + 
[image: image51.wmf]2

3

p

)V
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	C. u = 200
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	D. u = 200
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Câu 49: Một người treo chiếc ba lô trên tàu bằng sợi dây cao su có độ cứng 90N/m, ba lô nặng 16kg, chiều dài mỗi thanh ray 12,5m, ở chỗ nối hai thanh ray có 1 khe hở hẹp. Vận tốc của tàu chạy để ba lô rung mạnh nhất là:
	A. 54m/s
	B. 27m/s
	C. 54km/h
	D. 27km/h


Câu 50: Một ăng ten rada phát ra những sóng điện từ trên 1 vật đang chuyển động về phía rada. Thời gian từ lúc ăng ten phát sóng phản xạ trở lại là 80
[image: image58.wmf]m

s. Sau 2 phút đo lần thứ 2, thời gian từ lúc phát sóng đến lúc nhận sóng phản xạ lần này là 76
[image: image59.wmf]m

s. Biết tốc độ của sóng điện từ trong không khí bằng 3.108m/s. Tốc độ trung bình của vật là:

	A. 29m/s
	B. 4m/s
	C. 6m/s
	D. 5m/s


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Ta có ZC = 1/wC = 100
[image: image60.wmf]W


Điện áp hiệu dụng trên cuộn dây bằng điện áp hiệu dụng trên tụ điện bằng  1 nửa điện áp hiệu dụng trên R
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· Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch là:

P = 
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· Đáp án A

Câu 2: Đáp án B
Câu 3:  Ta có T = 2π
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Giả sử dây đứt tại vị trí có li độ x

Vật m1 chịu lực tác dụng của của lực đàn hồi 
[image: image71.wmf]dh

F

uuur

lực căng dây 
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Áp dụng định luật II Niuton cho vật m1 ta có:
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Chiếu lên Ox ta được:
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 => x =2cm
Tại thời điểm m2 tách khỏi m1 là t = 
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· Đáp án B

Câu 4: Bước sóng nhỏ nhất mà máy thu được là:
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Bước sóng nhỏ nhất mà máy thu được là:
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· Đáp án C

Câu 5: Thời gian ngắn nhất để vật đi từ lúc thả vật đến lúc lực đàn hồi đổi chiều là

t2 = 
[image: image88.wmf]4
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Tỉ số giữa gia tốc trọng trường và gia tốc của vật lúc thả 
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· Đáp án C

Câu 6: Gọi phương trình sóng tại nguồn O là u = acoswt

Gọi A là 1 điểm nằm trên đoạn MN cách tâm O 1 đoạn d

=>Phương trình sóng tại A là uA = acos(wt - 
[image: image93.wmf]2
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Để tại A dao động ngược pha với nguồn thì 
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 = π+k2π => d = 
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Lại có OM 
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 d 
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 ON => 7,5 
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 11,5 => Có 4 giá trị của k thỏa mãn

Vậy trên MN có 4 điểm mà tại đó dao động ngược pha với nguồn

· Đáp án D

Câu 7: Tại VTCB ta có 
[image: image101.wmf](32cos)3cos0
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Vận tốc của vật tại VTCB là 
[image: image102.wmf]2(1cos)2.10.0,453/
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· Đáp án A
Câu 8: Đúng lúc vận tốc của con lắc bằng 0 thì thang máy chuyển động nhanh dần đều đi lên. Gia tốc hiệu dụng của con lắc là g’ = g + a =12,3m/s

Lại có 
[image: image103.wmf]''(1cos)'.'
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· Đáp án A

Câu 9: Cường độ dòng điện chậm pha hơn hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch nên mạch gồm cuộn thuần cảm và điện trở thuần

Lại có 
[image: image104.wmf]tan1
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· Đáp án B

Câu 10: Chu kì dao động riêng được xác định bằng công thức: 
[image: image105.wmf]2
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· Không có đáp án
Câu 11: Đáp án A

Câu 12: Công suất hao phí giảm 100 lần tức I giảm 10 lần nên:
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Đáp án D

Câu 13: Khi chiều dài lò xo bằng 28cm thì vận tốc bằng 0 và lực đàn hồi có độ lớn 2N
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Tại vị trí cân bằng ta có 
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=> AC=4cm

Năng lượng dao động của vật là 
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· Đáp án D

Câu 14: Đáp án A

Câu 15: Đáp án B

Câu 16: Đáp án A

Câu 17: Đoạn mạch có hệ số công suất bằng 0,5
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Độ lệch pha giữa cường độ dòng điện và điệp áp giữa 2 đầu đoạn mạch là
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=>Gía trị cực đại của dòng điện là: 
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=>Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch là 
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· Đáp án D

Câu 18: Đáp án C

Câu 19: Ta có biên độ dao động tổng hợp bằng
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· Đáp án C

Câu 20: Đáp án C

Câu 21: Khi mạch điện có điện trở R thì công suất cần cung cấp đúng bằng công suất hao phí do tỏa nhiệt trên R
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· Đáp án B

Câu 22: Do u và I vuông pha nên tại mọi thời điểm ta có
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UO = 100
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· Đáp án C

Câu 23: Đáp án B

Câu 24: Đáp án A

Câu 25: 
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Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là: 
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· Đáp án A

Câu 26: Đáp án B

Câu 27: Đáp án A

Câu 28: Khi L = L2, UL = U
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Khi đó hệ số công suất
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3R2 =  R2 + (ZL – ZC)2
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Từ (1) và (2) 
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 2ZC(2ZL - ZC) = (ZL - ZC)2 (3)

Do khi f = f1 thì UC =U => ZC1 = Zl (4)

Từ (3) và (4) => f0 = 11,23Hz

· Đáp án B

Câu 29: Biên độ dài của vật là: So = l.
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Gốc thời gian là lúc bắt đầu dao động 
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[image: image153.wmf]j
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=> Phương trình li độ dài của vật là: s =0,1cos
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· Đáp án D

Câu 30: Ta có    
[image: image155.wmf]0,4
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[image: image156.wmf]77
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Tại thời điểm này li độ của vật là:  x = A/2 = 4cm

Thế năng của vật tại vị trí này là:


[image: image157.wmf]2
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Do khi vật đang ở vị trí này thì giữ một điểm chính giữa


[image: image158.wmf]Þ

Thế năng bị nhốt là:  Wnhốt=l/l0.Wt=W/8

Năng lượng dao động còn laị là: W' = W - W/8 = 7W/8

Độ cứng mới của lò xo là: 
[image: image159.wmf]0
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Biên độ dao động mới của vật là:


[image: image160.wmf]2222
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· Đáp án C

Câu 31: Chu kì của sóng mang là: 
[image: image161.wmf]6
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Chu kì của dao động âm là 
[image: image162.wmf]4
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Khi dao động âm tần thực hiện được 1 dao động toàn phần thì số dao động toàn phần mà sóng mang thự hiện được là:
[image: image163.wmf]'
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· Đáp án A

Câu 32:  Công suất hao phí trên đường dây tải điện là:
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[image: image165.wmf]2
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· Đáp án B

Câu 33:  Ta  có 
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Muốn chu kì dao động của mạch tăng lên 2 lần thì phải mắc song song tụ C với 1 tụ C' = Co - C = 3C

· Đáp án C
Câu 34: Đáp án D

Câu 35:

Tần số dao động của chất điểm là: f = 
[image: image167.wmf]w
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· Đáp án D

Câu 36: 
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· Đáp án C

Câu 37:
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Phương trình sóng tại trung điểm I là:
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Goi M là 1 điểm nằm trên AB cách A một đoạn d1 , cách B một đoạn d2
Phương trình sóng tại M là: 
[image: image174.wmf]21
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Để tại M dao động với biên độ cực đại và ngược pha với I thì:
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Mặt khác 
[image: image176.wmf]21
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Có 12 giá trị của k

Vậy trên AB có 12 điểm dao động với biên độ cực đại và ngược pha với I

· Đáp án C

Câu 38: Bước sóng của sóng truyền trên dây là:
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· Đáp án A

Câu 39: Đáp án B

Câu 40: Đáp án C

Câu 41:  Biên độ còn lại sau 1 chu kì là: A' = A - 1%.A =0,99A

=> Năng lượng giảm đi sau một chu kì đó là:
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· Đáp án D

Câu 42: Đáp án D

Câu  43: Để hai dòng điện do các máy có thể hòa vào làm một khi cùng tần số
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· Đáp án D

Câu 44:  Khi lực kế ở giá trị F1 thì nhận thấy 2 giá trị tần số liên tiếp để tạo được sóng dừng là:

f2 - f1 = 32Hz = f0
Do  v=
[image: image180.wmf]f
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image181.wmf]Þ

 Khi tăng lực kế lên 2 lần thì vận tốc tăng
[image: image182.wmf]2

lần

Tần số nhỏ nhất để tạo được sóng dừng tăng 
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f’0=32.
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· Đáp án B

Câu 45: Khoảng cách giữa 2 ngọn sóng liên tiếp là 5m 
[image: image185.wmf]5
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Gọi v và v' lần lượn là vận tốc của thuyền lúc xuôi dòng và ngược dòng.

Khi xuôi dòng: v + v' =
[image: image186.wmf]l
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Khi ngược dòng: v + v' =
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· Đáp án D

Câu 46:  
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[image: image193.wmf]2
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· Đáp án A

Câu 47: Ta có:  AC 2 = AB 2 + BC 2  
[image: image194.wmf]Þ

 AC =18
[image: image195.wmf]2
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Số điểm không giao động trên BC là 
[image: image197.wmf]1
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[image: image198.wmf]Þ

Có 5 giá trị của k. Vậy trên BC có 5 điểm không dao động

· Đáp án A

Câu 48: 
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Do cường độ dòng điện sớm pha hơn hiệu điện thế giữa hai đầu tụ điện một góc 
[image: image201.wmf]2
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 giữa 2 đầu tụ điện là: 
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[image: image203.wmf]Þ

 Biểu thức điện áp giữa 2 đầu tụ điện là: 
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· Đáp án D

Câu 49: 
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[image: image206.wmf]Þ

 Vận tốc của tàu chạy để ba lô rung mạnh nhất là:
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· Đáp án C

Câu 50: Gọi tốc độ trung bình của vật là v. Khoảng cách ban đầu từ vật tới rada là:
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Sau 2 phút thì khoảng cách giữa rada và vật là:
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· Đáp án D
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